

“创建基本无违建社区”
百日会战

立足居民需求 着力环境提升

“拆除了违章建筑,路面变干净了,马路不堵车了”“没拆违建之前,社区是又脏又乱,以为社区本来就是这个样子。拆违以后才知道,咱社区也能变得这么的干净整洁!”“政府帮咱既拆违建又治理环境,我们举双手欢迎。”提起拆违工作,东山社区居民个个为之点赞、发自内心的拥护。

“共产党好,社区好,无违社区来创造。说得到,做得到,圈占场地全推倒。治理环境决心大,违章建筑不见了!”这是东山社区居民编写的赞拆违诗歌。

“创建基本无违建社区”百日会战工作中,东山社区秉承“依法拆违,公平拆违”的原则,赢得了东山社区广大居民的理解与配合。据统计,东山社区共拆除违建17处,其中圈占占地3处、阳台扩建2处、公地搭建12处,拆违面积达132平方米,违建拆除率达100%,拆除私装地锁22个,清理堆物堆料23处,已经完成验收。

依法依规公平拆

在整个“拆违”过程中,社区对待违法建筑一视同仁,始终坚持依法判定违建,坚持“发现一处、记录一处、拆除一处、恢复一处”和“全面动员、全员参与”的原则,处置区域内违建,切实做到公平、公正。

社区严厉打击违建的决心与行动,得到了广大社区居民的大力支持和配合。许多社区居民自己动手,拆除自家房前屋后的一些简易棚,为社区发展公共服务场所腾出空间。

问需于民和谐拆

东山社区在百日会战工作推进过程中,坚持以民为本、问需于民的原则,注重向居民征求违建拆除后的规划意见和建议,减少了在拆违工作中的阻力。

为了了解大多数居民的需求,实现基本无违建社区的创建工作平稳推进,社区干部实行包片制度,采取现场办公、现场问需的方

式,征求居民对违建拆除后所腾出空间用处的意见和建议,了解大部分居民的实际需求。

实践证明,“基本无违建社区”百日行动顺应了百姓“发展经济、改善居住环境、提高生活品质”的愿望,为民谋福祉,因此获得了群众的真心拥护。

党员志愿者带头拆

东山社区的拆违行动平稳顺利推进,有赖于社区党员、志愿者的模范带头作用。

“基本无违建社区”百日会战一打响,社区党员和志愿者们,纷纷主动拆除了自家违建,党员代表杨金花说:“人看人,户看户,居民看党员。我是一名共产党员,又曾经是居民组长,必须带好这个头”。

社区中有很多党员、志愿者们,在涉及到自己利益的时候,依然选择支持社区工作,毫不犹豫的主动拆除自家的违建,给社区的居民带了个好头,做出了榜样,也为

社区的拆违工作作出了自己的贡献。“连党员、志愿者们都带头主动拆除违建,我家拆得心服口服”,居民张秀英对社区干部说。随后,自行拆除了自家的简易棚。

在创建无违建社区工作中,社区坚持以人为本,立足居民实际需求,着力环境提升。通过创建基本无违建社区,使东山社区环境面貌得到了改善,让普通老百姓感受到了实实在在的获得感。

朱莉莉 赵凯毅



万株植物落户新家 打造生态式后花园

本报讯(通讯员王拓)为提升小区生态环境景观建设,为民打造绿色休憩空间,苹果园街道在区绿化办大力支持下,在八大处甲7号院圆满完成首个“乡土植物进社区示范工程”,成为地区生态文明建设理念和军民融合理念的样板。

据悉,甲7号院内五千余平方米的花园多年无人管理,为了打造以民为需、以民为喜的生态式后花园,街道联合园林局决定以此为试点打造“乡土植物进社区示范工程”,专门邀请苗圃专家到小区“量身定做”规划方案,确保三季有花、四季常青。在居民的期盼下,“乡土植物进社区示范工程”正式启动,万株花草一天内全部“入驻”园中,每块区域栽种着不同品种的花草,并附带有植物科属、植物习性、植物用途的二维码绿色提示牌,居民通过手机“扫一扫”就能获得更多的花草信息。

目前,苹果园街道已改造绿化美化面积6200㎡,日后还将继续推进地区环境建设和生态景观提升工作。按照我区高端绿色发展目标和生态环境建设工作要求,细绘绿色生态蓝图,因地制宜打造“海绵社区”、“花林社区”;厚植绿色发展根基,加大植树、种花、造林力度;拓展绿色休憩空间,让居民群众获得更多的实在感,同时通过多种活动形式和宣传渠道,激发广大居民群众自愿参与的热情和积极性,共同营造和谐宜居的绿色城市环境,以百花齐放的美丽姿态迎接党的十九大胜利召开。

“英派斯杯”首届石景山区足球联赛举办



本报讯(通讯员施涛)9月3日,首届石景山区足球联赛于石景山体育场落下帷幕。本次比赛由石景山区体育局主办,北京中炬体育文化发展有限公司承办,共有来自我区企事业单位的300余名足球爱好者组成的17支代表队参赛。

本次比赛完全依靠社会支持,充分体现了

“社会体育社会办”,未来社会体育和群众体育的发展方向。政府搭台,群众唱戏,充分激发社会和大众的热情,使得群众体育有了自我造血机制,才能使群众体育活动更有活力。此外,通过足球赛事,可以搭建起企业之间相互交流的平台,从而促进彼此间的合作,带动石景山相关产业的发展。

我区26名特约监察员上岗履职

本报讯“我将充分发挥自身优势,主动履职尽责,认真监督,为推动我区党风廉政建设和反腐败工作发挥更大的作用。”刚刚接到聘书的特约监察员霍萍,代表新履职的特约监察员队伍发言说道。近日,来自全区各行各业的26名同志正式受聘,担任新一届特约监察员。

聘请特约监察员是过去党风廉政监督员和政府特约监察员的传承和发展,是深化监察体制改革试点工作的需要,也是不断深入推进党风廉政建设和反腐败工作的需要,具有重要意义。区纪委区监委对特约监察员队伍建设高度重视,经过认真研究,从人大代表、政协委员、民主党派、街道社区、企事业单位、社会团体和其他组织中,遵循组织提名和本人自愿相结合的原则,选聘组建了新一届特约监察员队伍。

为确保特约监察员充分履行职责,区纪委区监委向全区各级机关、人民团体及企事业单位下发《关于聘任石景山区纪委区监委特约监

察员的决定》,明确特约监察员持证可深入各单位对党风廉政建设情况开展明察暗访、了解情况,明确区属各级党政领导班子及领导干部要认真接受特约监察员的监督,对他们围绕反腐倡廉工作开展的各项活动积极支持,提供方便。同时,《石景山区纪委区监委特约监察员工作办法》正式印发,其中对特约监察员的基本条件、职责、权利和义务,聘任和解聘,以及日常管理进行了明确与细化,对于加强特约监察员队伍建设,更有效地履行职责,发挥监督作用,给予了有力地保障和促进。

从接过聘书的一刻开始,新一届特约监察员正式上岗履职。区委常委、区纪委书记、区监委主任郭鹏向全体特约监察员提出三点要求:一是进一步深化认识,明确特约监察员在反腐倡廉建设中的重要地位和作用;二是勇于担当,积极履职,扎实开展党风廉政特约监察员各项工作;三是做好配合联动,为切实有效开展特约监察工作提供服务和保障。石方圆

●近日,石景山区文联组织我区美术家协会、老年书画研究会100余人参观了由中国美术馆举办的《北京市重大历史题材美术作品展》,邀请主创人员之一、著名画家郑山麓介绍了创作过程,畅谈经验和体会。此次展出19件画作,再现北京辉煌历史,展示独具特色的北京神韵。其中,人物画系列以“定都北京”为主题,从金、元、明、清和新中国选取10个与此有关的重大历史题材;8幅山水画以北京名胜北海、香山、长城、颐和园、通惠河等为素材创作而成,彰显了北京成为历代都城的区位特征。

敬万合

注意! 中老年人不要让肩膀“静”下来

“静”是导致肩周软组织慢性劳损或病变的主要原因。在日常生活中,人们最好别让自己的肩长时间“静”下来,尤其到了老年,更是如此。进入老年期后,由于骨质疏松、肌肉松弛无力,体力活动及肩部运动量一般都会减少,这就增加了肩周炎的发病机会。同时,肩关节周围的血液循环本来就不丰富,再由于老年期植物神经系统和内分泌系统功能易紊乱,进一步使血液循环减慢,促使老年人肩关节疾病的发生。

今天介绍几种可以增加关节及周围组织的血流量,增强新陈代谢的常用锻炼方法:

门框牵拉法:患者站立,患肩侧手握门框,逐渐下蹲,用自己的身体重量来牵拉肩关节,反复数次,幅度由小到大。

上提下吊法:在门框上或树枝上设置垂巾,紧套手腕,患肢尽量高抬,然后做下蹲动作。次数、强度应该量力而行,循序渐进,但在严重疼痛期应轻做、少做为宜。

擦背法:取立正姿势,两脚分开与

肩同宽。把一条长毛巾搭在肩上,患肢背于背后,双手抓紧毛巾的两端,健肢在胸前用力向前下方拉,然后患肢再拉回,反复拉动如擦背状,次数不限。

拉绳法:把滑轮(可用硬圆筒代替)固定在高门上,绳子从滑轮上(或圆筒里)穿过,双手抓紧绳子两端的拉手。逐渐加力,带动患肢活动,每日拉动50~100次,并逐渐增加次数。

摘星换斗:右足在前,左足在后成丁字步,两膝伸直,左手握拳,屈左肘,将左拳置于腰后,右手高举过头,掌背朝天,五指自然微屈,肘关节屈,目视右掌心。然后右手置于腰后,左手高举过头,左右来回练习。

幼鸟受食:两脚开立,距离与肩同宽,两臂下垂。屈肘上提,两掌与前臂相平,提至胸前与肩平,掌心向下;两掌用力下按,至两臂伸直为度。上提时肩部用力,下按时手掌用力,肩部尽量放松,动作宜慢,呼吸均匀自然。

以上各势,可以对肩部、颈部软组织损伤、肩关节周围炎等疾病有预防作用,具体治疗还应谨遵医嘱,切勿盲目锻炼。



北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线:010-88296363